



他用生命书写忠诚和大爱

——人大代表看春光

□晚报记者 金月全 实习生 马莎莎 文/图

春光里 议“春光”

郑春光,用生命书写了忠诚和大爱。英雄英勇牺牲后,工作在我市各条战线上的人大代表掩饰不住内心的激动,也以不同形式表达着对救火英雄的敬仰。



朱明峰
市人大代表
豫东少林文武学校校长

春光精神是时代的召唤

郑春光与朱明峰是淮阳籍老乡。从某种意义上说,朱明峰更能体味郑春光无私奉献、舍己救人、见义勇为的初衷。“春光兄弟的所作所为,正是眼下这个社会所缺失的东西。”朱明峰说,最近,他一直被郑春光舍小家顾大家的精神感动并鼓舞着。

朱明峰,出生在淮阳县朱集乡一个武术世家,从小就与武术结下不解之缘。1982年,11岁的朱明峰跟随少林寺大师习武。15岁那年,朱明峰离开少林寺,前往陈家沟学习太极拳。1989年,朱明峰参加全国武术散打擂台赛,一举荣获冠

军。1995年,朱明峰成功夺得国际武术散打擂台赛65公斤级金牌后,被尊称为“散打王”。

荣誉的身后紧跟的是机遇。朱明峰很快就成了热点人物,不少大公司提出高薪聘请朱明峰,但都被他回绝。其实,他的心中有个梦想。

1996年,朱明峰创办了豫东少林文武学校。朱明峰致富不忘乡邻,先后数次向家乡的学校、敬老院捐款,并实行减免书费、学费、向贫困生发放助学金等办法,鼓励孩子们安心学习。至今,朱明峰和他的学校累计向社会捐款和

发放学生助学金20余万元。学校有一名来自山东的学生,叫孟海洋,家中生活困难,朱明峰不仅给他学习上的帮助,还让其和自己的孩子同吃同住。

朱明峰说:“作为一名退伍军人,郑春光做出舍己救人的事绝非头脑发热,谁也不会愚蠢到拿生命去作秀。”郑春光不计个人得失、见义勇为、舍小家顾大家的精神是这个时代的正能量,也是这个时代的召唤。

目前,朱明峰已号召全校师生向郑春光学习,让春光精神一直传递下去。



王业生
市人大代表
淮阳一高校长

让春光精神永驻校园

2010年,郑春光从淮阳一高毕业后,走进军营。他除夕夜舍身救火的事迹经媒体报道后,在全社会引起强烈反响。

作为一名来自基层教育界的人大代表,王业生说:“郑春光是我校培养出的优秀学生,学习郑春光精神,就是让春光精神在广大师生中弘扬光大。”

在这片生机勃勃的周口大地上,孕育着悠久灿烂的文明。助人为乐、与人为善、见义勇为等优良的传统美德从小就植根于郑春光幼小的心灵;学校教育初步形成了他的人生观;部队大熔炉的磨

砺和锤炼,形成了他的社会主义核心价值观。“郑春光用生命书写了忠诚和大爱。他的英雄事迹,是弘扬社会主义核心价值观的生动教材,是学习践行党的群众路线的鲜活榜样。”王业生在接受记者采访时如是说。

据王业生介绍,郑春光在淮阳一高读书期间,就表现出了积极上进的精神状态、乐于助人的良好品质,他是老师眼中的勤奋学生,是同学眼中的知心朋友。

“我们要学习他心系社会、关爱他人的广阔胸怀,学习他舍己救人、见义勇为

的献身精神,学习他立足平凡、追求崇高的高尚品德,学习他敢于担当的社会责任感……”谈到春光精神对学生们的影晌时,王业生说,学校教育应该把培养孩子如何做人、做一个对社会有用的人为教师之己任,而后才能让学生真正成才。

今后,淮阳一高的师生将以郑春光为榜样,让“爱国、敬业、诚信、友善”成为他们的核心价值准则,让“感恩、责任、担当、奉献”成为他们奋斗的动力和不懈的追求,让春光精神激励师生积极进取,让英雄的精神永驻校园。



位永奇
市人大代表
商水县魏集镇许寨村党支部书记

以英雄为榜样,一如既往帮助贫困村民

作为一名来自基层的人大代表,位永奇不仅自己致富了,还带领村民发展畜牧养殖和特色种植,仅种植双孢菇,一年就带来160多万元的收入。前段时间,了解了郑春光的英勇事迹后,位永奇很受鼓舞:“如果13亿中国人中有千分之一的人像郑春光那样,那么这个社会处处都是正能量。”

日前,市委、市政府、周口军分区联合下发向郑春光学习的决定。其中提到一点:要学习郑春光与人为善、乐于助人的高尚品德,一心为民的公仆情怀。了解位永奇的乡亲们都说,他们的村党支部书记多年来就是这样做的。

担任村党支部书记的7年时间里,为让村里的老年人安心过春节,位永奇每年都自费为全村70岁以上的老人每人发个100元的红包。另外,村里的14户贫困户每年都会收到位永奇送去的500元现金及米面油等生活必需品。仅此两项,位永奇每年就花费近两万元。

“我是农民的儿子,我知道农民的艰辛。我父亲磨了大半辈子豆腐,穷得冬天穿鞋都露着脚趾。”当记者问及乐于助人的初衷时,位永奇说,“能让乡亲们都过上好日子,是我最大的心愿。”

2006年,位永奇中专毕业后,在郑州开起了彩印公司和餐饮公司。看到不少

郑州村民靠养奶牛挣了钱,他毅然决定回乡带领乡亲共同致富。他根据村里有大量秸秆可做饲料的优势,2008年建起了可存栏500头牛的许寨村“托牛所”。当年,位永奇高票当选村党支部书记。

为了带领更多乡亲养牛致富,位永奇建起了标准草料场、牛医院、青贮窖。养殖户只要把奶牛托管在“托牛所”饲养,防疫费、卫生费、看护费、消毒费全免。

位永奇说,今后,他将以英雄为榜样,一如既往帮助村里的老人和贫困户。即使有一天不再担任村党支部书记一职,也会与人为善、乐于助人,继续为村民服务,带领他们早日过上幸福的生活。